

bb 69. katonafilmeK fesztiválja békéscsabán

vid/j/s fm nk

1965. július 17.

békéscsabán nyaranta megrendezik a katonafilmeK fesztiválját. az ifjuság körében nagy érdeklődést keltő filmek bemutatják, hogyan élnek néphadseregünk fiai. a széchenyi-liget szabadtéri színpadán szombaton este tartották az első vetítést./mti/

..-

bb 70. megkezdődtek a balatoni folklór napok

vid/tr/s nk

1965. július 17.

balatonföldváron szombaton a somogy megyei tanács művelődésügyi osztálya rendezésében megkezdődtek a hagyományos balatoni folklór napok, a találkozó az ország tizenkét legjobb népi együttese, valamint egy cseh népi együttes és a katowicei mikulczyce lengyel uttörő - együttes vesz részt. a folklór napok szereplői délután felvonultak a nemzetközi kemping és a motel étterem előtt, majd este megkezdődött a műsor, amelyet mintegy félezer hazai és külföldi vendég tekintett meg./mti/

..-

bb 71. száz adag babrétet kaptak a vidám soproni vetélkedő résztvevői - befejezés előtt a soproni ünnepi hetek

vid/j/s fm nk

1965. július 17.

hétfőn este újra kigyulnak a soproni tűztorony fényei, újra megszólal a toronyzene, amely az idei soproni ünnepi hetek végét jelzi. az ünnepi hetek záróakkordjainak hallgatói az eseménysorozat utolsó napjaiban is változatos és gazdag program részesei lehetnek. pénteken este a fertődi kastély hangversenytermében kovács dénes kossuth-díjas, bacher mihály liszt-díjas és sándor judit liszt-díjas érdemes művész a magyar állami operaház magánénekeسه közreműködésével tartottak nagyszerű hangversenyt, szombaton este pedig a soproni petőfi színházban rendezték meg a vidám sopron 1965. című műsoros vetélkedőt a kékfrankos-kupa elnyeréséért. több mint hatszázan vettek részt a hangulatos soproni muzsikával fűszerezett vetélkedőn, amelyen a város népszerű és országosan ismert idegenvezetője, dr. friedrich károly városismereti kérdéseire kellett a versenyzőknek válaszolniuk. a vetélkedés után ünnepélyes keretek között adták át az értékes nyereményeket. az első helyezett kapta a kékfrankos-kupát - öt liter legnemesebb soproni vörösborral, egy-egy versenyző pedig kétszemélyes fertődi, illetve fertőrákosi autóbúszkirándulásra szóló utalványt nyert. száz versenyző egy-egy adag soproni ételkülönlegességet, frissen sült babrétet kapott, amelyet a helyszíni elfogyasztás után egy ponár kékfrankossal öblíthettek le./mti/

20.25/a

- 46 -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1965. július 18.

bb. 1. félegyházi tollal ékeskednek a párizsi divathölgyek

vid lk/szf/gy/bs

1965. július 18.

a toll hosszú idők óta kelléke a hölgyek öltözékének. a színe és fajtája azonban gyakran változik. az idén, főleg a pulykattollat keresik a külföldi szalonok természetes színében. a kis-kunfélegyházi tollfeldolgozó vállalat a keresletnek megfelelően rendezkedett be disztoll feldolgozásra. naponta öt-hat mázsa; nagyobb részét pulyka test- és farktollat válogatnak, kötegelnek. ezenkívül továbbra is keresett a liba szárny- és farktolla, amelyet főleg az arab országoknak szállítanak. a különböző baromfitollakból az idén 1 700 mázsát exportálnak./mti/

..-

bb. 2. tiszta vizet a tiszába

vid lk/szf/gy/bs

1965. július 18.

három filmet készítettek a tiszáról a középtiszavidéki vízügyi igazgatóság amatőr filmesei. a szakoktatás céljára készített keskenyfilmek a tiszamenti munka különböző fázisait, a vízi munkások tevékenységét mutatja be. celluloid szalagra rögzítették a folyószabályozás, a gát-erősítés, rőzsefektetés munkáját. külön filmen örökítették meg az ártéri fakitermelés módszereit, a gépek működését, a viziszállítás gazdaságos formáit. a harmadik alkotás „tiszta vizet a tiszába”, címmel foglalkozik a folyó szennyezettségének problémáival, szemléltetően bemutatja az ipari szennyvizek kártételét az állat és növényvilágra. a filmeket a téli szaktanfolyamokon vetítik majd a vízügy dolgozóinak./mti/

..-

- 1 -

10,34/m

1322 Jelen

bb. 3. virágos vas megyei falvak

vid lk/szf/gy/bs

1965. július 18.

vas megyében négy éve mozgalom indult a községek szépítésére, csinosítására. azóta ötvenezer négyzetméter park virul a falvakban, városokban. az idén 11 000 négyzetmétert felújítanak, s 14 500 négyzetméteren új parkokat ültetnek.

sárváron a tűzoltószertár melletti gazos terület helyén csinos játszótér diszlik. csepreget a 4 500 lakosu volt járási székhelyt is szépen parkosították. kőszegen szintén új területeket hódítottak el a virágoknak, szombathelyen a deák ferenc utcai és a derkovits lakótelepi új háztömbök környékén zöldell a fű, nyílnak a különböző virágok. szentgotthárdon, vépen, ispánkon, békeligetet létesítettek. nagytilajon, pácsonyba,, csehiben, simaságon fásítottak, virágosítottak.

ma már a megye mintegy 30 községére ráillik a virágos jelző.
/mti/

bb. 4. elkészültek az első termékek a lajosmizsei vízgépészeti gyárban

vid lk/szf/gy/bs

1965. július 18.

a vízgépészeti vállalat lajosmizsei új gyáregységében, ahol májusban kezdődött meg a termelés, elkészültek az első termékek: nyolc elektromos kiscsapház, amelyet ünnepélyesen adtak át a megrendelő nagyalföldi kőolajtermelő vállalatnak. a korszerűen felszerelt üzemrészeken az exporttermelés is megkezdődött. mozgó ivóvíztisztító berendezést készítenek ghanai megrendelésre. dolgoznak már a hidrohengereken is, amelyekből tizenhárom még ez évben elkészül. ezeket a termelőszövetkezeti mőrokokban helyezik majd el, a vízellátás korszerűsítésére. a törpevízművek irányítására előregyártott gépházakat építenek, amelyeket a helyszínen csak talapzatra kell helyezni. a tervek szerint itt készülnek majd a nagyobb köbtartalmu hidroglobuszok is./mti/

10.43/gy
B23 Jelen

- 2 -

bb. 5. előregyártott fürdőszobák miskolc új lakótelepén

vid lk/szf/gy/bs

1965. július 18.

miskolcon, a szentpéteri kapuban a következő években közép- és nagyblokkokból több mint kétezer lakást szeretnek össze. a borsod megyei építőipari vállalat két mérnökének, pető gábornak és mayer adolfnak ujitása szerint előregyártott fürdőszoba és kamraelemet helyeznek el az épülő házakban. a fürdőszobaelemet vasvázak tartják össze, falait mosható műanyagzománcsal bevont, műanyag habbal szigetelt farostlemezekből képezték ki. a fürdőszobába előre beszerelték a zuhanyozóval ellátott kádat, a piperepolcot, tükröt, a vízmelegítő boilerrel a hőszigetelést, stb. a kamrában pedig a polcokat. a 910 kilogramm súlyu, két acéltartó szerkezeten fekvő szobaelem az épületbe történt beemelése után szinte azonnal használható, mert a vízvezetékcsövek és lefolyók rövid idő alatt összekapcsolhatók. a borsodi építők az idén tíz ilyen előregyártott fürdőszobát készítenek, hat már el is készült. az igen szép kivitelű és korszerűen felszerelt szobaelemek beemelését a jövő héten kezdik meg a szentpéteri kapui új lakótelep egyik most épülő bérházában./mti/

bb. 6. külföldi megrendelésre fehér kartonpapírra pingálnak a kalocsai népművész-asszonyok

vid lk/szf/gy/bs

1965. július 18.

a kalocsai népművészeti háziipari szövetkezet termékeit tizenöt országban vásárolják rendszeresen. az év első felében több mint 7 000 000 forint értékű kalocsai himzést exportáltak. a nagy kereslethez hozzájárul az is, hogy az élénk színű himzések, alátétek, terítők, faliképek, abroszok és párnák a modern lakásokban is illenek. a kalocsai népművészek évről-évre újabb motívumokkal gazdagítják a hagyományos mintákat. az idén husz új formát vezetnek be. jelenleg több mint 900 féle cikket árúsítanak a külföldi és hazai üzletekben. legkedveltebbek az elszórt mintákkal himzett terítők, abroszok. az év egyik legnagyobb megrendelése norvégiából és franciaországból érkezett. mindkét államból tízezer-tízezer különböző himzett árut kérnek. az idén először kalocsai babát is készítenek. a vidék népviseletét bemutató babákból eddig ezret állítottak elő, nagyrészt exportra.
/folyt. köv./

10.53/gy
B26 Jelen

- 3 -

bb. 6. /külföldi megrendelésre.... 1. folgt./ gy

a motivumiráson, szerkesztésen kívül a kalocsai asszonyok egyedülálló mestersége a falpingálás. a színes gazdag diszítő-
lemek, főleg virágok, teljesen minta nélkül, improvizálva készül-
nek. a pingáló-asszonyok már több országban bemutatták művészetü-
ket. jártak olaszországban, bécsben, braziliában és sok más nép
művészetkedvelői csodálták meg a példátlan ügyességet kívánó mun-
kát. most a pingálásra is megrendelés érkezett. az asszonyok har-
minczor-negyven centiméteres fehér kartonokra pingálják a kalo-
csai motivumokat, s gazdag virágmotivumok közé - a külföldiek ki-
vánsága szerint - gyakran fécánt és pávát is festenek. külföldön
a pingált kartonokat előszobák, nyaralók diszítésére használják./mti/

bb. 7. ingyenes kirándulás

vid lk/gy/bs

1965. július 18.

a dunai vasmű biztosítási és önszegélyezési csoportja az
idén 164 tagját viszi díjmentesen belföldi és külföldi kirándu-
lásra. százan a balatonra utaznak, hatvannégyen pedig kolozs-
várra és tordára mennek autóbuszokon./mti/

bb. 8. felrobbant a szódásüveg - kártérítésre kötelezték a vállalatot

i bc/sk/zs/gy/hk

1965. július 18.

a xvi. kerületi madách utcában lovas kocsiról szódavíz
árult a fővárosi ásvány és szikvizüzem alkalmazottja. kezében
a vevők kiszolgálásakor felrobbant egy üveg: szilánkjai súlyo-
san megsértették egy nyugdíjas asszony szemét.

az ügyben másod-fokon eljáró fővárosi bíróság a vállalat tel-
jes kártérítési felelősségét állapította meg./mti/

11.05/gy

13252eli

- 4 -

bb. 9. Lenin-szobor szombathelyen

i vid fm/fm/gy/hk

1965. július 18.

szombathely az idén új képzőművészeti alkotással gazdagodik:
november 7-én a március 15. téren avatják fel Lenin szobrát -
kisfaludi strobl zsigmond kossuth-díjas szobrászművész alkotását.
/mti/

bb. 10. bajára látogat az ndk-beli bautzen város kórusa

vid j/fm/gy/hk

1965. július 18.

a százéves bajai liszt ferenc kórus baráti kapcsolatot tart
fenn az ndk-beli bautzen város dalárdájával. a bácskai együttes
tavaly két hétig vendégszerepelt bautzenben. viszonzásként au-
gusztusban bajára érkezik a német kórus, amely több közös hang-
versenyt ad majd vendéglátóival./mti/

bb. 11. miből van a „kutyabőr,,?

vid j/fm/gy/hk

1965. július 18.

a közhit szerint az egykori nemesi leveleket és a különféle
okmányokat „kutyabőrre,, irták. a „kutyabőr,, azonban - mint azt
a különböző vizsgálatok megállapították - valójában kecske- vagy
birkabőr volt. a zalaegerszegi állami levéltárban mintegy száz
ilyen, kecskéről vagy birkáról lehuzott „kutyabőrt,, őriznek.
ezen közül a legértékesebb s egyedülálló példány 1240-ből való.
ebben iv. béla király anyja, gertrud megöléséért, azaz felség-
sértésért megfosztja birtokaitól bánk bánt, és azok eladományo-
zásáról intézkedik. az értékes dokumentumok között van a keszt-
helyvidéki molnárok céglevele is./mti/

11.13/gy

13272eli

- 5 -

bb. 12. időjárásjelentés

tm/gy/ká

1965. július 18.

a meteorológiai intézet jelenti:

a nappali felmelegedés kissé fokozódik

a központjával skandinávia fölött elhelyezkedő anticiklon következtében európa északi felének nagy részén csendes, száraz, az évszaknak megfelelő hőmérsékletű az időjárás. ezzel szemben az írország térségében, valamint közép- és kelet-európa felett kialakult sekély ciklonok által szállított hűvösebb, páradús levegő hatására e térségben változékony, sokfelé szeles, csapadékos az idő. helyenként, elsősorban az alpok térségében, s a kárpátok mentén 200-300 kilométeres körzetben erős szélviharokkal, jégesőkkel kísért zivatarok voltak. hazánkban a déli határvidék egy-két helyének kivételével mindenütt volt záporosó, sokfelé zivatar, sőt helyenként, elsősorban a tiszántulon jég is esett. a lehullott csapadék mennyiségének területi eloszlása igen szélsőséges volt. sokfelé meghaladta a 10. helyenként a 20 millimétert, debrecenben 31, orosháza és rajkán 32, sopronban 35, kunszentmiklóson 38, sőt a veszprém megyei kertelén 51 milliméter eső¹⁰ mértek. a dunántul északi felén, az északnyugati határvidék kivételével 2-4, máshol 4-10 órán át sütött a nap. a hőmérséklet napközben a zagyva-tisza vonaltól keletre 27-32, nyugatra csak 22-27 fokig emelkedett, az éjszaka folyamán országsszerte 14-17 fokig süllyedt. vasárnap délelőtt felhőátvonulások voltak, 11 órakor keleten néhány helyen még esett az eső. budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 20.2 fok volt, 2.1 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag. vasárnap 12 órakor budapesten a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 milliméter, gyengén emelkedő irányzatú.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 23 fok.

várható időjárás hétfő estig: felhőátvonulások, vasárnap többfelé, hétfőn csak néhány helyen előforduló záporosóval, zivatarral. mérsékelt, időnként megélenkülő északnyugati, északi szél. a nappali felmelegedés kissé fokozódik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 14-18, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 23-27 fok között.

a duna vízállása vasárnap reggel 480 centiméter./mti/

13.45/gy

1402 Jeleni

- 6 -

bb. 13. megnyílt a tit vii. pécsi nyári szabadegyetem

vid tm/gy/ká

1965. július 18.

pécsett vasárnap nyitotta ki kapuit hetedszer a tit nyári szabadegyeteme, amelyre négy szomszédos országból - az ndk-ból, csehszlovákiából, lengyelországból és jugoszláviából - összesen 140 vendég érkezett. a „népek barátsága,, címet viselő nyári egyetemet dr. karlinger tihamér professzor, a tit baranya megyei szervezetének elnöke nyitotta meg a tanárképző főiskola dísztermében. gabriel józsef, a tanács művelődési osztályának vezetője a város nevében, márk bertalan, a pécsi tanárképző főiskola igazgatója pedig mint házigazda köszöntötte a megjelenteket.

a nyári egyetem idei programja színesebb, változatosabb minden korábbi évinél. öt előadás hangzik el a két hét alatt az ország gazdaságpolitikai helyzetéről, baranya és pécs múltjáról és jelenéről, tudományos életéről, építészeti emlékeiről, a vidék gazdag népművészetéről. a nyári egyetem sajátossága, hogy nemcsak elméleti ismereteket nyújt, hanem az elhangzottakat szemléltetve is bemutatja. résztvevői ellátogatnak többek között a bolyi állami gazdaságba, megtekintik a mecseki szénmedence fiatal bányászvárosát komlót. utjuk elvezet mohácsra is, ahol még láthatók annak a hősiességnek a nyomai, amely megmentette a várost a dunai árvíz pusztításától. a két hét alatt megfordulnak a történelmi nevezetességű siklóson, az európai híré harkány gyógyfürdőn, a cseppkőbarlangjáról ismert abaligeten. a nyári egyetem tudományos programja hétfőn dr. ruzsás lajos tudományos kutatónak, magyarország gazdasági és társadalmi helyzetéről szóló előadásával kezdődik./mti/

..

bb. 14. az esős vasárnap ellenére is népes volt a balaton déli partja

vid tm/gy/ká

1965. július 18.

szombaton este 9 óra tájban a balaton felett vihar vonult végig, helyenként valóságos felhőszakadás volt. a rossz idő miatt a balatonföldvári folklór napok előadását meg kellett szakítani. vasárnap ugyancsak esős idő köszöntött a balatonra, ennek ellenére népes volt a vízpart.

/folyt. köv./

- 7 -

14.00/gy

1408 Jeleni

bb. 14. / az esős vasárnap... 1. folyt./ gy

vonatokon, autóbuszokon, gépkocsikon érkeztek a hétfői kirándulók. a balaton fővárosában síófokon rekordforgalom volt ezen az esős vasárnapon. a hajóállomás, a szállodasor és a motel előtt, valamint a petőfi sétányon több mint 100 külföldi és hazai autóbusz, s körülbelül ezer személygépkocsi parkirozott. a kirándulók időt igyekeztek jól kihasználni. a balatoni hajók és kompok majdnem 30 000 utast szállítottak a két part között. a szántód-révi komp mintegy 2 000 gépkocsit és autóbust vitt át egyik partról a másikra. az utasok elszállítására négy mentesítő hajót helyeztek üzembe. a strandokról kiszorult vendégek és kirándulók ellepték a déli part vendéglátó- és szórakozóhelyeit, mindenütt telt ház volt vasárnap./mti/

bb. 15. mszmp küldöttség utazott a román munkáspárt kongresszusára
ra
tm gy/ká 1965. július 18.

fock jend, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottsága tagjának vezetésével vasárnap magyar pártküldöttség utazott bukarestbe a román munkáspárt hétfőn kezdődő iv. kongresszusára. a küldöttség tagjai: sándor józsef, az mszmp központi bizottságának tagja, a kb osztályvezetője, és vince józsef, hazánk bukaresti nagykövete, aki bukarestben csatlakozik a küldöttséghez.

a küldöttség bucsuztatására a férfihegyi repülőtéren megjelent nyers rezső, az mszmp politikai bizottságának póttagja, a központi bizottság titkára, és puja frigyos, a központi bizottság osztályvezetője. jelen volt m.r.m. asteleanu, a budapesti román nagykövetség ideiglenes ügyvivője, valamint a nagykövetség több munkatársa./mti/

bb. 16. megnyílt a szegedi hajószálló

vid tm/gy/ká

1965. július 18.

a szegedi tiszaparton az áradás okozta kényszerszünet után ismét megnyílt a „szőke tisz”, vizi-szálloda és étterem. a vendégfogadásra átalakított öreg hajó fedélzeti teraszán egyszerre öt-százán foglalhatnak helyet. vasárnap a hazai látogatókon kívül csehszlovák, német és jugoszláv turisták is felkeresték a hajószállót./mti/

15.05/p
15.07.2001

bb. 17. aratásra készültek, de csak kapálni tudtak vasárnap a győr megyei határban

vid tm/gy/ká

1965. július 18.

a kiadós napsütés egyszerre kasza alá érlelte a kenyérgabonát és tavaszi árpát győr megyében. a termelészövetkezetek, állami gazdaságok és gépállomások éppen ezért úgy készültek fel, hogy vasárnap is teljes aratási műszakot tartanak. a gépek teljes kihasználására mindenütt megtették az előkészületeket és az iparban dolgozó sok családtag is felajánlotta segítségét az eredményes vasárnapi műszak érdekében. szombaton este azonban kiadós eső áztatta a határt, reggelig átlag 25 milliméter csapadék hullott le. így az aratógépek csak szórványosan állhattak munkába a gabonátáblákon. a határ mégsem volt üres. a termelészövetkezetek tagjai és hozzátartozóik kapát fogtak és többezren gyomtalanították a kukorica, valamint a cukorrépa-földeket./mti/

bb. 18. vasárnapi aratás és gyümölcszállítás csongrádban

vid tm/gy/ká

1965. július 18.

vasárnap csongrádban annyira felszikkadtak a földek, hogy az aratógépeknek nem állta útját a sár. több mint 200 kombajn és aratógép vágta a rozst és a búzát. az őszi árpa betakarításával már végeztek. a megye tesz-einek 160 000 holdnyi kalászos területének 44 százalékát aratták le eddig.

forgalmasak voltak ezen a napon a szövetkezetek megyei értékesítő központjának felvásárlótelepei is. csongrádról és szatymazról vasárnap „barack-járatok”, indultak svájcba, az nszk-ba és a népi demokratikus országokba./mti/

bb. 19. megnyílt a szegedi nyári egyetem

vid tm/gy/ká

1965. július 18.

vasárnap délelőtt a szegedi egyetemek központi épületének aulájában megnyitották a tit szegedi nyári egyetemét. a vendégeket dr. ágoston györgy egyetemi tanár, a nyári egyetem igazgatója üdvözölte, majd honfi józsef, a tit országos titkára tartott előadást, méltatva az érdekesnek ígérkező előadássorozatot jelentőségét. /folyt. köv./

15.25/gy

15.07.2001

- 9 -



bb. 19. / megnyilt a szegedi.... 1. folyt./ gy

a tit második szegedi nyári egyetemére az idén mintegy kétszázan jelentkeztek, köztük lengyel, csehszlovák, jugoszláv, és ndk-beli pedagógusok is. a programot úgy állították össze, hogy az elsősorban a pedagógusok továbbképzéséhez nyújtson segítséget. elsősorban a programozott oktatás alkalmazásának hazai és nemzetközi eredményeiről, valamint a felnőtt oktatás legjobb módszereiről hangzanak el referátumok. e témákról az elkövetkező két hét alatt 15 előadást tartanak neves magyar kutatók és gyakorló pedagógusok. az érdekes előadássorozatot oktatófilm-bemutató és a csongrád megyei pedagógusok által összeállított taneszköz-kiállítás egészíti ki.

a nyári egyetem hallgatói ezenkívül előadásokat hallgatnak a szegedhez közeli fehértói madárrezervációról és csongrád megye természeti kincseiről. a környéket közös kirándulásokon ismerik meg. a résztvevők többek között ellátogatnak majd az üllés közelében levő új olaj és földgázkutakhoz, a kiskundorozsmai sziklásfürdőhöz és a gyopárosi fürdőhöz.

a hétfőn délelőtti kezdődő szakmai programban elsőnek dr. ágoston györgy, a szegedi józsef attila tudományegyetem tanszék-vezető tanára tart előadást „az iskolai oktatás korszerűsítése, mint a társadalmi fejlődés szükséglete,„ címmel./mti/

bb. 20. aratás vasárnap tolna megyében

vid tm/gy/ká

1965. július 18.

vasárnap teljes erővel dolgoztak a kombájnok és az aratógépek a tolna megyei gőzmezőkön. a bonyhádi gépállomás 27 kombájnja aratta az őszi árpát a járás közös gazdaságaiban. a bonyhádi dózsa népe tsz-ben szombaton egész éjjel aratott két kombájn, s vasárnap reggel, amint felszáradt a harmat, folytatták a munkát. a kakasdi egyetértés tsz-ben három kombájn vasárnap kezdte meg az őszi buza aratását. a hőgyészi állami gazdaság ürgevári, nagytorzási és juhépusztai üzemegységében rádióval irányították a központból a gazdaság 16 kombájnjának és rendrevágójának munkáját./mti/

- 10 -

15.40/p
1946 2ei

bb. 21. vasárnapi barackszüret a kiskunsági gyümölcsösökben

vid tm/gy/ká

1965. július 18.

a kiskunság barackosaiban vasárnap megkezdődött a kajsziszüret. a legkorábban érő sárgabarack után az igazi barack-szezon a kajszival kezdődik és a rózsabarackkal ér véget. az első napon több mint vagon gyümölcsöt szállítottak a felvásárló-telepekre. a vasárnap felvásárolt friss kajszibarackból 8 vagonnyit kap a főváros./mti/

..-

bb. 22. első fokura csökkent az árvédelmi készüeltség tolna megyében - vasárnap helyreállítási kisz-tábor nyílt bátaszéken

vid tm/gy/ká

1965. július 18.

tolna megye teljes duna-menti szakaszán vasárnapra első fokura csökkentették az árvédelmi készüeltséget. ezen a napon hozzávetőleg 25 000 homokzsákot üritettek ki, mostak, szárítottak és csomagoltak. ezenkívül folytatták a töltések rendbehozását, az utak egyengetését.

bátaszéken a kisz tolna megyei bizottsága és a közép-dunántúli vizügyi igazgatóság megállapodása értelmében a helyreállítást segítő 300 személyes ifjúsági tábor nyílt. a táborozó fiatalok hétfőtől kezdve két váltásban - hat órai munkaidőben - homokzsákokat szednek fel, és tisztítanak meg./mti/

..-

bb. 23. vas megyébe érkezett a lengyel-magyar baráti társaság poznani küldöttsége

vid tm/gy/ká

1965. július 18.

vasárnap kedves vendégek érkeztek vas megyébe. a lengyel-magyar baráti társaság poznani szervezetének küldöttsége látogatott el a megyébe. a vendégek itt tartózkodásuk egy hete alatt megismerkednek szombathely, kőszeg, sárvár, ják nevezetességeivel, felkeresik a vasi fürdőhelyeket.

a lengyeleken kívül osztrák, jugoszláv és német vendégek is jártak vasárnap vas megyében./mti/

..-

16.10/gy
1946 2ei

- 11 -



bb. 24. félidejéhez érkezett az aratás bács megyében

vid tm/gy/ká

1965. július 18.

bács megyében, ahol több mint negyedmilliónyi holdról kell betakarítani a kalászosokat, vasárnap a borongós, hűvös idő ellenére is dolgoztak az aratók. háromszáz aratógép és kombájn „fogyasztotta”, a gabonát. a kedvezőtlen idő ellenére estig majdnem 4 000 holdról takarították be a termést. ezzel a nagyüzemi területeken félidejéhez érkezett az aratás.

forgalmasak voltak a dűlőutak is, nagy ütemben indult meg a hordás. becslések szerint több mint 300 lovasfogat, és vontató hordta asztagba a súlyos kévét. helyenként a cséplést is megkezdték./mti/

..

bb. 25. több mint kétezer holdról aratták le a búzát vasárnap zalában

vid tm/gy/ká

1965. július 18.

a zalai kombájosok és aratógépkezelők vasárnap sem tartottak pihenőnapot. bár az idő többnyire borús volt, minden munkára alkalmas gépet „bevetettek”, a kombájnokkal, a kévékötő aratógépekkel és rendrevágókkal több mint kétezer hold búzát arattak le./mti/

..

bb. 26. jégverés debrecenben - 350 bejelentés érkezett a tüzoltóparancsnokságra
vid tm/gy/ká

1965. július 18.

szokatlan erejű és hevességű vihar tombolt szombaton hajdubihar megye középső részén. a heves vihar debrecen déli és délkeleti részét érintve vonult a nyírség felé, nagy károkat okozva. voltak rövid időszakok, amikor a szél sebessége elérte az óránkénti 140 kilométert. a város déli és délkeleti peremére több mint 50 milliméter csapadék zúdult, jég kíséretében. a szabadság-telep környéke valósággal fehér volt a jégtől. a nagy mennyiségű esővizet nem tudták befogadni az elvezető árkok, csatornák, és az elöntötte a kiskerteket, behatolt a házakba, a nagyobb középületek pincéibe. vasárnap délig több mint 350 bejelentés érkezett a debreceni tüzoltóparancsnokságra.

/folyt. köv./

Juli 1680

- 12 -

bb. 26. /jégverés debrecenben.... folyt./ gy

az összes, erre a célra rendelkezésre álló szivattyú dolgozott szombat éjszaka és vasárnap, hogy a lakásokból, a kis családi házakból kiszivattyúzzák a vizet. a tüzoltókat a lakosság és a tiszántúli vízügyi igazgatóság szakemberei is segítették.

munkában voltak a posta szerelői is, hogy a megrongálódott vonalakat és vezetékeket helyreállítsák. a jégverés károkat okozott a mezőgazdaságban. helyenként az embermagasságu kukoricát valósággal foszlányokká tépte a jég. a város déli részén sok szőlőt és gyümölcsöst vert el a jég./mti/

..

bb. 27. learatták a százezredik hold gabonát békésben - tízezer hold friss tarló az ünnepi műszak után

vid tm/gy/ká

1965. július 18.

békés megyében vasárnap kombájnok százai dolgoztak a gabona-földeken. a dűlőutakon valóságos gépjármű-karavánok szállították szőrűre a szemet. a mezőhegyesi állami gazdaság határában husz kombájn aratott-csépelt vasárnap. a rekkenő hőségben a váltótársak óránként, félóránként cseréltek helyet. a fűzsgyarmati vörös csillag tsz határában husz vagon búzát takarítottak be vasárnap a kombájnok. a gépesített szerűn két műszakban 25 vagon búzát tisztítottak, szárítottak meg, s szállítottak magtárba. ebben a szövetkezetben a szovjet buza holdanként 16-18 mázsás termést ad, hektolitersúlya meghaladja a 82 kilót. a mezőkövácsházi gépjavitó állomás körzetében gácsér ferenc kombájos - aki tavaly az ország legjobbjai között végzett - ezen a napon haladt túl a negyven vagonos teljesítményt.

vasárnap mintegy tízezer holddal gyarapodott a friss tarlók területe békés megye termelőszövetkezeteinek és állami gazdaságainak határában, s ezen a napon aratták le a százezredik hold gabonát. a tarlókon 200 szántótraktor hasította a friss barázdát./mti/

..

- 13 -

16.50/p

1700 zselé

bb. 28. telt ház volt a békés megyei strandokon - ezer horgász a körös partján

vid tm/gy/ká

1965. július 18.

vasárnap már kora reggel szabadba igyekezett aki csak tehette a körösök vidékén. a folyók partjait ellepték a horgászok. ezernél több horgász hódolt szenvedélyének.

ötvenezerenél többen töltötték a vasárnapot békés megye melegvizű strandjain. Legtöbben gyulára látogattak. különjáratu autóbuszok, vonatok érkeztek a híres fürdővárosba. ezen a vasárnapon tízezerenél többen fürödtek, pihentek gyulán. a megye számos termelőszövetkezetéből csoportosan érkeztek a várjátékokra, hogy megtekintsék sárközi: dózsa című történelmi drámáját./mti/

bb. 29. az eső „kiállította”, a kombájnokat a nógrádi gabona földeken

vid tm/gy/ká

1965. július 18.

a meleg, napfényes hétféje után nógrád sok közös gazdasága vasárnap tervezte a buzaaratás megkezdését. a pásztói közös gazdaságban is felkészültek a vasárnapi munkára, néhány óras menet után azonban az eső „kiállította”, a kombájnokat a kenyérgabona táblából. hasonlóan jártak ipolyvecén, dejtáron, endrefalván és másutt is. a salgótarjáni járás termelőszövetkezeteiben - a vasárnap délben jött kiadós eső ellenére is - délig befejezték az őszi árpa aratását. az endrefalvi aranykalász tsz-ben megtartották a próbacséplést is. ebben a gazdaságban az őszi árpa csaknem 18 mázsás holdankénti átlaggal fizetett./mti/

bb. 30. nógrádi bányászok munkavédelmi vetélkedője

vid tm/gy/ká

1965. július 18.

immár hagyomány, hogy nyár közepén megrendezik a nógrádi bányászok munkavédelmi vetélkedőjét. az idei vetélkedő vasárnap kezdődött salgótarjában, s ezen a zagyvai és salgói bányavidék szocialista brigádjai vettek részt.

a következő napokban nagybátonyban, mátranovákon, mizserfán és más bányatelepülések központjában találkoznak egymással vetélkedőn a bányász szocialista brigádok. a 16 vetélkedőn mintegy 6 000 bányász és hozzátartozó vesz részt./mti/

18.03/gy

1810 Ludi

- 14 -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1965. július 19.

bb. 1. fátyolvirág aratás iregszemcsén

vid ká/sk/gy/bs

1965. július 19.

az iregszemcsei mezőgazdasági kísérleti intézet kertészetében „learatták”, a fátyolvirágot, a gipsophilát. a 800 négy-szögölön termesztett disznóvény magját a hazai parkok részére csépelik ki a jövő héten. a kertészetben az idén tízféle kerti-virág magját termesztik, s a termés egyrésze exportra kerül./mti/

bb. 2. nem lesz hiánycikk a szárazbab

vid ká/sk/gy/bs

1965. július 19.

szabolcs-szatmár megyében az idén több mint 10 000 háztáji gazdasággal és csaknem 200 termelőszövetkezettel kötöttek bab-termelési szerződést a felvásárló szervek. a termelők az előzetes megállapodás szerint 161 vagon szárazbabot értékesítenek. a háztáji gazdaságokban többnyire a kukorica, a napraforgó és az egyéb kapások sorközeibe vetettek babot, csaknem 40 000 holdon. a szövetkezetek sávosan termesztik: az ötven-hatvan holdas kukorica táblák elválasztó utjait szántották fel és vetették be. mire a kukorica beéri, a sávokra vetett babot már betakarítják./mti/

bb. 3. népdalórák, népi tánctanfolyam, szakácstanfolyam külföldiek részére debrecenben

vid j/fm/gy/bs

1965. július 19.

ötödik alkalommal rendeznek tanfolyamot a debreceni kossuth lajos tudományegyetemen a magyar nyelvet tanuló külföldiek számára. /folyt. köv./

Ludi

- 1 -

[Handwritten signature]